

НАША РЕВОЛЮЦИЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГУБЕРКОМА — ТОМСКОГО ГУБКОМА Р. К. П. (БОЛЬШЕВИКОВ)

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Томск, угол пер. Нахичеванца и ул. Раевского. ТЕЛЕФОН № 470. Подписна принимается центральным чатью, адрес: перекресток Нахичеванца, № 12.

В-никпольском районе наша конница опрокинула противника, беспорядочно отходящего на левый берег Днепра, бросая орудия и бронемашины. Забастовка углекопов в Англии.

№ 224.

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17-го ОКТЯБРЯ 1920 ГОДА.

Гублитпроект доводит до сведения всех воинских частей и учреждений г. Томска о том, что в воскресенье 17-го сего октября, в 10 час. утра, в помещении гарклуба назначаются конференции всех партийных ячеек частей гарнизона.

Н-ря представительств: ячеек надежит явиться в полном составе. Повестка дня: 1. Текущий момент и задачи партии, докладчик т. Тоберман. 2) Итоги всероссийской конференции р. к. п. докладчик т. Подосенов. 3) О культурно-просветительной работе, докладчик т. Аткин. 4) Доклады с мест: 5) Текущие дела. Присутствие воинок в частой обязательной.

Гублитпроект свзт. 2- Все товарищи коммунисты и кандидаты, делегаты уездного съезда советов, пропустившие хотя бы одно заседание съезда без разрешения президиума съезда, будут преданы партийному суду.

Всем честным гражданам.

Последнее заседание всероссийского центрального исполнительного комитета советов рабочих, крестьянских, красноармейских, казачьих депутатов, разобравшись в положении продовольственного дела в республике, постановило:

В целях обеспечения всем необходимым красной армии, призвать трудящихся крестьянство России к полному и безотговорочному выполнению всех государственных продовольственных разветов.

Обязать все органы советской власти обратить вышесказанное внимание на постановку продовольственной кампании и на усиление продовольственного аппарата, призвать продовольственную работу столь же важной, как и работу по восстановлению транспорта.

Поручить губернским продовольственным совещаниям объединить работу всех местных органов власти и сосредоточить путем переброски лучших работников все силы на продовольственную кампанию.

Польский пан-помещик снова и снова пытается оказывать сопротивление французским банкирам и наирагует из всех сил, чтобы отвлечь нас от мирного устройства наших дел. Барон Врангель приурочивает в одно время свои пабы на хлебную Украину, чтобы снова попытаться урвать на попитание захваченной белогвардейской силой, которая до сих пор держит в своих руках заводы, фабрики и земли, направляя все свои орудия по-прежнему на русских и своих крестьян и рабочих.

Бароны и паны смиренно просят мира сего, когда их собственное кулачество нельзя мобилизовать, взять от работы на полях, когда в советской республике крестьянин и рабочий сами хлеба не имеют, когда у нас нечем баранам позавтракать.

За то, теперь, глубокой осенью, бароны и паны готовы бросить все свои остатки награбленного добра, добравшись до готовых хлебов и стремиться из всех сил помешать воспользоваться хлебом голодным рабочему.

Больше охватит буржуа всех стран бастует, как бы рабочий не окреп, как бы советские фабрики не заработали пыльными ходами, как бы рабочий не отплатил весь долг крестьянину и не установил с ним доброй окончательно ирравки и неразрывный союз.

В этом году против рабочих и против крестьян и засуха; она создала новые трудности и безобразия и легкому навариванию годичных в рабоче-крестьянской стране.

Нужны героические усилия, чтобы еще поехать и не сдать ни пяди земли перед напором и стихии и буржуазных бандитов.

В погоне за короной

«Умер король, да здравствует король!» — так говорили французы во дворце, помещики и придворные лакеи в иррадные времена средневековья — когда французы крестьяне и рабочие стояли в их работе и не имели право голоса.

«Смерть королю!» — провозгласили парижские рабочие во время французской революции.

«Умер Александр, да здравствует самодержец Николай!» — восклицали раньше русские придворные, генералы, помещики, буржуазия и духовенство.

«Смерть монархии и царям!» — провозгласила дозна рабоче-крестьян

ская революция в России, и царь-сампир своего народа и палач был расстрелян восставшим народом вместе со своей семьей.

Уже давно начинают слетать царские и королевские кроны вместе с головами их носителей, а охотники носить эти усыпанные драгоценными камнями символы неограниченной самодержавной власти и могущества, однако, еще не перевернулись совсем.

За время мировой войны и вообще начала 20 века слетели короны: с головы китайского богдыхана, португальского короля, русского царя, германского императора и разных моголических немецких королей и князьков, турецкого султана, персидского шаха, эмира бухарского и других, кот-рых не перечислять.

В России свергнута даже буржуазная «демократическая» республика и господствует советская рабоче-крестьянская власть...

Каждый бы безумил теперь, в эпоху все растущего подающего народрательства быть монархом, а в особенности претендовать на «корону». Однако, такие безумцы и авантюристы были и есть.

Таковы были, всероссийские правители «Колчак и Деникин, ныне, «успешно» возле революционного народа.

Таковы мечтания дельцов-восточных махровых черносотенцев Семенова и Хорвата, этих жалких последователей царского самодержавия.

Самым «серьезным претендентом» является глава крымской белогвардейщины — генерал, барон фон-Врангель. По последним известиям у него в штабе находится для приманивания бывший великий князь Николай Николаевич, неизвестно откуда показавшийся на крымском горизонте...

Если Врангелю самому, как немцу, будет невозможно одеть на себя «всероссийскую корону», то он собирается напаять ее на «высокую» голову элзена бывшей царской фамилии, с тем чтобы, в крайнем случае, стать хотя правой рукой «православного» царя. Все черносотенцы и враги народа сползаются в Крым и пытаются набросить корону царского самодержавия на измученную революционным Россией.

Жизнь ни чему не научила ни монархистов, ни искателей короны; если и удастся им в короткое время одеть эту корону, то тем скорее она слетит вместе с головой налетевшего ее. Долой самодержавие крымских авантюристов. Все на крымский фронт, чтобы раз навсегда отодвинуть самозванцев, паразитов охотиться за коронами.

МИР С ПОЛЬШЕЙ.

Прелиминарный мир, подписанный в Риге между Россией и Польшей, является результатом, с одной стороны, военного поражения советской России, с другой, — результатом сознания буржуазной Польши, что при дальнейшем ведении войны эта война кончится уничтожением государства польской буржуазии, так как материальные и моральные ресурсы советской России гораздо значительнее, чем ресурсы Польши.

Прелиминарный мир является со стороны Польши орудием империалистического грабежа. Польша не только удерживает 4 миллиона украинских крестьян в Восточной Галиции, но получает также несколько миллионов крестьян Белоруссии. Польша устанавливает барьер вокруг Литвы, отрезает ее от сообщения с Россией, чтобы отнять у нее силой Виленскую губернию.

Польские помещики вынуждены были отказаться от главного объекта в борьбе — от Украины. Тот факт, что во время переговоров о прелиминарном мире польши продолжала движение на Киев, делал основательным предложение, что у них есть план — завлечь по возможности большую украинскую область с тем, чтобы их наемники Петлюра был в состоянии продолжать войну самостоятельно.

Если Польша действительно тант этот неосторожный план, то она может оказаться в положении обманутого обманщика, потому что уставший от войны польский народ не поддается этому обману.

Французская империалистическая пресса наускивает Польшу продолжать дальнейшее вооружение, потому что она не хочет превращения прелиминарного мира в мир действительный. И было бы невероятным легкомыслием полагать, что «исключена» опасность нового доворота Польши в сторону войны.

Русские рабочие и крестьяне должны бороться за мир с Польшей, возмужно быстрее разгромить Врангеля.

К победе через всеобщую трудовую повинность.

Империалистическая война разрушила хозяйство. Гражданская война, подлгата российской буржуазией и помещиками при поддержке мировых империалистов, еще больше усилила разруху. В настоящее время в том же направлении действует названная нам война с польской Польшей и с Врангелем. И, если мы до сих пор держимся, если до сих пор нас не задвизла разруха, то это только благодаря героическим усилиям трудящихся масс России.

Однако, этих усилий недостаточно, какими бы они героическими не были. Нужна система, нужна основа приложения труда которая сама по себе уже означала бы свлгвг в сторону планомерной организации социального хозяйства.

Эта система, эта основа у нас есть. Еще на 3-м всероссийском съезде советов была принята «Декларация прав трудящихся», где, между прочим, говорилось:

«В целях организации хозяйства и уничтожения паразитического слоя общества вводятся всеобщая трудовая повинность».

Вот эта «всеобщая трудовая повинность» и есть та основа, на которой должно строиться наше хозяйство, средство, которое вывелет наше хозяйство из состояния разрухи и развала. Советское государство есть государство трудящихся, и потому труд должен быть первейшей и священнейшей обязанностью каждого гражданина. Обязательный труд есть основа социалистического государства, — и трудовая повинность есть, поэтому, основная форма организации общественного социалистического хозяйства, есть основная форма организованного и целесообразного приложения труда. И эту систему, эту основу организации нашего советского хозяйства мы должны немедленно проводить в жизнь.

У нас до сих пор существует многолический паразитический элемент (спекулянт, торговец и проч.), который еще не подвергнут в полном и должном размере действию закона о трудовой повинности. Коммуны, специально созданные для проведения в жизнь этого закона, должны пойдти в этому слою населения плотную и

использовать его в интересах оборонной страны и подлгата хозяйства вообщее.

У нас имеется также многолический элемент, который прилагает свой труд, но считает его общими интересами страны. Этот элемент — обученные рабочие, освещенные в деревнях. Их необходимо извлечь в порядке трудовой мобилизации. Эти рабочие, как обученные рабочие, должны быть там, где они больше всего пригодны для пользы государству. Их труд должен быть приложен целесообразно, а именно по их специальности. Если до сих пор эти рабочие не догадываются это сделать сами, если они прежде всего заботятся о своих личных интересах, то власть трудящихся должна напомнить им их обязанности и долг путем трудовой мобилизации.

Точно также, интерес страны, интерес фронта требуют, чтобы в определенных областях хозяйства была сосредоточена упорная рабочая сила, ибо эти области являются основными, наиболее важными. Поэтому необходимо путем той же трудовой мобилизации сделать переброску сил из одних областей хозяйства в его ударные области. Это должно быть сделано планомерно и организованно, — также, как производится военная мобилизация — по годам.

Мы смеем заставить топливом и сырьем, и если мы не сумели приложить к этому сырью всякое количество рабочей силы, если мы не успеем закупить сырье, то мы овалемса никуда ни годичны хозяйствами, мы оставемса по-прежнему без товара, несмотря на наличие сырья и топлива. Мы овалемса в глупом, смешном положении. Если наши получат возможность улавливать на нас пальцем, дискредитировать власть трудящихся, как власть безхозяйственную, как власть беспособную в организации хозяйства. Этого не должно быть. Рабочие и крестьяне должны показать и доказать, что не даром они взяли власть, что они могут защитить эту власть как на военном, так и хозяйственном фронтах.

И. Ступов.

Требования момента.

МОСКВА. 14 октября. (Р.) «Коммунистический Труд» пишет:

«Необходимо помнить, что мир с Польшей, в котором мы идем путем тяжелых уступок, вырывает из окружавшего нас контр-революционного кольца лишь одно враждебное звено.

Перед нами предлгий враг. На южном фронте Ангата, помогавшая Польше, направляет против нас врангелевские банды.

Мы в эти решающие для западного фронта дни должны помнить, что успех нашей борьбы на одном фронте и прочность мирных соглашений на другом кроется в стойкости, революционной дисциплине и боепособности красной армии и ее тесной связи с революционным тылом.

Пока жие Врангель, пока под его игом стонут трудящиеся, пока его банды угрожают рабочим и крестьянам советской России восстановлением старых буржуазно-помещичьих порядков, необходимо крепко держаться в руках винтовку.

Не озлобление, а увеличение нашей боевой мощи — таково вастное требование момента».

«Правда» в статье «Б заключению мира с Польшей» пишет:

«Мир, который начерно завлечен в Риге, вопле с нашей стороны доволно дорогой ценой. Со стороны Польши нам лавизна на два насильственных условия: уступка территории и вознаграждение за имущество, выделенное начиная с 1-го августа 1914 года. Иными словами, они делают русский народ ответственным за

политику царя, которого этот народ казнил».

Советская Россия подписала предварительные условия мира потому, что предпочтала облегчить тяжестям войны и сохранить ряды наших товарищей красноармейцев.

Белогвардейская Польша подписала их потому, что внутреннее положение Польши становилось все грознее и грознее, и буржуазия начала не на шутку гутаться войны массового недовольства, поднимающегося против политики авантюризма и империалистического грабежа.

Польша подписала выгодный ей мир. Французская буржуазия все время наускивала Польшу, толкала ее против нас, маняла оказанием помощи. Однако, внутреннее разложение оказалось сильнее, чем все угрозы и приманки. Только поэтому Польша подписала даже и такой мир.

Все предыдущая история наших отношений с белой Польшей устанавливает нас быть крайне осторожными. Мы все еще не можем быть абсолютно уверены в том, что Польша не нарушит своего собственного договора. Заключением мира с Польшей еще не решена наша военная задача.

Враг еще более опасный стоит перед нами. Это — Врангель. Против Врангеля, против черной баронской орды, против разнузданной белой офицерщины — мы должны выставить живую силу победоносных бойцов.

Россия нужна юг, и мятежный генерал должен быть задушен рабоче-крестьянской рукой».

Борьба с панам и Врангелем.

Оперативная радио-сводка за 15 октября.

Западный фронт.
 На молодежном направлении валады местечки Сосенка и Далинов. В минском районе идут упорные бои на реках Вятка и Ратонка, в 20 верстах западнее и 25 верстах юго-западнее Минска. Наши части, отбиваясь, ведут контр-разведки.

В случком районе—упорные бои продолжаются.

На лунинском направлении атаки противника восточнее местечка Шуров отбиты.

На новгород-волинском направлении наши части продолжают наступление.

На старо-константиновском направлении идут бои в районе местечка Любарь.

Между железной дорогой на Проксуров и Диестор противник в превосходящих силах ведет наступление.

Южный фронт.

В николаевском районе наша винница, в результате жестокого боя на реке Бузулув, опрокинула противника и, развивая одержанный успех, вынудила его в беспорядочном отступлении. Противник, бросая орудия и бронемашину, отходит на левый берег Днепра. Наши захвачены орудия, пулеметы, заградные ящики и прочие трофеи.

За военкомом полевого штаба реввоенсовета республики Васильев, Белогвардейцы объединились.

МОСКВА, 15 октября (Р.). Буржуазия и все ее приспешники горестно вздыхают, что Россия утратила возможность во всем своем противнике: Польша и Литва не улягутся, с Польшей, Латвией, Литвой и Эстонией заключен мир. Один враг остался у рабоче-крестьянской России—Врангель. К черносотенному барону льнут белогвардейцы из всех мест. В Варшаве белогвардейский русский

комитет выпустил заявление, подписанное Савиновым, о признании комитетом власти Врангеля. В Крив позасекали бывшего царского министра-капиталиста и помещика. Наконец, в Врангелем является Петлюра. Прокопович заявляет, что он искренно стремится к союзу с Врангелем. Врангель ныне—призванный всеми глава русской контр-революции. Красная армия должна решительным ударом раздвинуть всю эту банду перед лицом трудового народа. Врангелю должна быть уготована скорая гибель.

В стане Врангеля.

Капризные мечты.

МОСКВА, 16 октября (Р.) Польские газеты сообщают, что бывший великий князь Николай Николаевич состоит в генеральном штабе Врангеля.—Барон, вероятно, мечтает послать на русский трон романовского наследника, зверски обращавшегося с солдатами во время империалистической войны, когда он был главнокомандующим. Рабочие России еще помнят царский палочный режим и не допустят осуществления таких надежд.

Врангелевцы работают.

МОСКВА, 16 октября (Р.). В Германии ведется широкая агитация в пользу Врангеля. Русские контр-революционеры стараются побить Германию на союз с Врангелем для борьбы с советской Россией.

Не весело у Врангеля.

МОСКВА, 15 октября (Р.). Армия Врангеля крайне нуждается в амуниции, обмундировании, ризтовках, орудиях и пулеметах. Похоже придется Врангелю, если ему придется вести зимнюю кампанию.

Будем бительны.

МОСКВА, 16 октября (Р.). Английская газета передает, что французская сильно вооруженная флотилия ушла в Черное море.

По советской России.

Делегация профсоюзов Чехо-Словакии в Москве.

МОСКВА, 15 октября (Р.). Из Петрограда в Москву выехала часть делегации чехо-словацких профсоюзов. В состав делегации входят представители всех крупных профсоюзов Чехо-Словакии. Делегация ставит целью выяснение условий возможного вхождения профсоюзов Чехо-Словакии в международный совет профсоюзов и присоединения их к III коммунистическому Интернационалу.

Из Петрограда в Москву на электропоезде.

МОСКВА, 14 октября (Р.) 12 октября ночью прибыл в Москву электропоезд, построенный по системе Махонина. Поезд выехал из Петрограда 12 октября в 8 часов 15 минут утра и прибыл в Москву в 10 часов ночи того же дня, сделав в пути всего 5 остановок. Все расстояние от Петрограда до Москвы было сделано при одной зарядке, чем был побит мировой рекорд. Средняя скорость поезда равнялась 60 верстам

в час, а на спусках 85 верстам. Электропоезд имеет большое преимущество перед паровозом. Он поглощает очень мало количества топлива и не имеет выхлопных труб. Вероятно, в дальнейшем электропоезда займут первенствующее место в области железнодорожной техники.

Первое железобетонное судно.

МОСКВА, 14 октября (Р.). В Саранге спущено на воду первое выстроенное в России железобетонное судно. Это—баржа длиной в 10 метров с двигателем в 30 сил. Толщина стенок—2 сантиметра. Судно совершенно водонепроницаемо. В практике российской техники опыт является крупным событием.

Пролетарская солидарность.

МОСКВА, 14 октября (Р.). Служащие, мастеровые и рабочие станции Курск постановили отчислить односторонний заработок в пользу бастующих германских железнодорожников.

По советской Сибири.

Продовольственная работа в Омской губернии.

ОМСК, 13 октября (С.). С сыпных пунктов омского губернского продовольственного управления отправлена в центр. Последние отправки таковы: с пристани Рамочева (на Иртыше) отправлено 3 октября 10.300 п., со станции Казачинской 6-го октября—31.336 пуд. и из Салагрова 7 октября—37.412 пудов.

Раскрыты подпольные белогвардейской организации.

ОМСК, 13 октября (С.). Омской губернии была раскрыта подпольная белогвардейская организация, заданная целью свергнуть советскую власть в Сибири и произвести жестокую расправу с рабочими и крестьянами. Участниками организации оказались бежавшие из лагерей бывшие козачьи офицеры-кавалеры, проживавшие под вымышленными фамилиями в купцах, помещиках, реакционно-зажиточное заочество и саботажники козачьей интеллигенции. Чрезвычайная комиссия постановила подвергнуть высшей мере наказания—расстрелу виновных—членов организации, жертвователей для усиления фонда организации и укрывателей подпольной организации, всего 31 человек. Приговор приведен в исполнение.

В сибирской чрезвычайной комиссии по ликвидации безграмотности.

ОМСК, 14 октября (С.). 10 октября состоялось первое заседание заседания при сибирской по ликвидации безграмотности, на котором приняты положения о сибирской губернских и уездных чека по ликвидации безграмотности, и инструкторы им, разработан план работ, и утверждена смета по ликвидации безграмотности по Сибири, приблизительно оцененная в 190 миллионов рублей в месяц.

Милитаризация.

ПРИБУТСК, 13 октября (С.). Прибутский военный поставщик милитаризировать предприятия, работающие на армию.

К борьбе с эпидемическими заболеваниями на железных дорогах.

ОМСК, (С.) 6 октября состоялось совещание по вопросу об усилении эпидемии тифа на железных дорогах. Установлено постановление известности сибирскому и округ путей сообщения о необходимости обратить должное внимание на улучшение владения за вокзалами, приняты меры к разгрузке их от пассажиров, расширить помещения вокзалов, улучшить питание пассажиров путем открытия столовых на вокзалах, улучшить организацию переселенческого движения из России и принять ряд других мер, направленных к очистке вагонов, зданий и пр.

К трудовой мобилизации.

ОМСК, 14 октября (С.). Отделом управления сибирского сделано всем губернам циркулярное распоряжение о необходимости губернским ве-

полномам, в виду особой важности, которую приобретают трудовые мобилизации, обратить на проведение их самое серьезное внимание, направить всю энергию на их проведение и направить все силы на правильную организацию контроля.

Совещание о работе в деревне.

ОМСК, (С.) 9-го октября в Омске открылось сибирское совещание заводчанских отделов по работе в деревне при губкомах и уездкомах р. к. в Сибири. В порядке докладов с мест, доклад р. е. п. по работе в деревне, организация работ в деревне, агитация, пропаганда и взаимоотношения с крестьянскими коммунистическими съездами молодежи и советскими учреждениями. В результате прений, мнение большинства совещания склонилось к тому, что нужно специальный отдел, который бы выработал методы работы в деревне. Этот отдел должен быть только при губкомах и выше. Все организаторы и инструкторы должны быть в распоряжении организационно-инструкторских отделов.

Неделя конницы и артиллерии.

ТУГИНСК, 11 октября (С.). В первый день «недели конницы и артиллерии» в городе состоялся большой митинг, после которого произведен сбор теплых вещей. Граждане живо откликнулись на призыв. Пожертвовано много теплых вещей. Среди жертвователей только незначительный процент интеллигенции.

Технические курсы.

БОДАЙБО, 13 октября (С.). Рабочим союза рабочих открыт для членов производственного союза технический курсы. Курсы имеют отделения: гомотехническое и электротехническое.

Народное образование.

БОДАЙБО, 13 октября (С.). В уезде существуют школ первой ступени 14, второй—1. Учатся школьниками 14, второго—1. Учатся школьниками 14, второго—1. Учатся школьниками 14, второго—1.

Дровяной кризис.

ОМСК, 13 октября (С.). На последнем заседании экономического совещания выяснилось, что из предпологавшейся заготовки топлива для Омска не выполнено до 60 процентов. На заседании были внесены постановления, направленные к выполнению намеченной заготовки топлива для Омска.

Сыпной тиф.

ВИТНИМ 13 октября (С.). В Витиме зарегистрировано 22 случая сыпного тифа. В связи с последним мобилизацией милиционного персонала, тиф может принять большие размеры.

К прекращению наизгации.

ПРИБУТСК, 13 октября (С.). В нижнем течении Лены, вследствие холодов, навигация прекратилась. В среднем течении Лены и Витима холода вызвали мелеководье. Прекращение навигации ожидается в ближайшем дне.

На Дальнем Востоке.

Дальне-Восточная республика.

Первый съезд волжских мов.

ВЕРХНЕУДИНСК, 9 окт. (Дальт). Открылся съезд уполномоченных волжских Верхнеудинского уезда. На съезде было 62 делегата с резолюции и 20 с совещательным голосом. По текущему моменту съезд вынес резолюцию, выражающую полное доверие правительству Дальне-Восточной республики, сумевшему в 5 месяцев объединить вокруг себя трудящихся Дальнего Востока и создать мощную, дисциплинированную, связанную в тесную семью народом революционную армию. По вопросу о борьбе с дезертирством съезд постановил по приезде домой немедленно выслать всех дезертиров. Принимая во внимание общее тяжелое положение колдов-И республик, съезд признал, что прити на помощь правительству в содержании тыла и армии крестьянам также необходимо, как вести свое родное хозяйственно-житиевое дело.

В Забайкалье.

БЛАГОВЕЩЕНСК, (С.). На разных мест Амурской области от профессиональных союзов и крестьянского населения беспрекословно поступают постановления о необходимости скорейшего созыва уездного съезда населения освоенного Забайкалья. Собрания граждан выносят постановления о безусловном признании Дальне-Восточной республики, а также созыве съезда забайкальских железнодорожников. Народное командование получает просьбы занять участки народной армии оставленные семеновцами селения и выдать население оружие для борьбы с семеновщиной. Также просьбы прислать много семян.

Подарок молодой республике петроградским рабочими.

ВЕРХНЕУДИНСК, 9 октября (С.). Президиум совета министров, выслушав доклад членов президиума в необходимости послать член петроградским рабочим, постановил, принимая во внимание производственное положение петроградских рабочих и их величайшие заслуги перед революцией, отпустить им в подарок от имени дальневосточного правительства 500 пудов чая, который послать в распоряжение председателя петроградского совета рабочих и красноармейских депутатов Зиновьева.

Судья Салагина.

МОСКВА, 16 октября (Р.). Вручен присяга Салагина представителями русского населения сообщает, что японцы всецело завладели остроном. Телеграф и радио-станция захвачены.

Китай.

Заккрытие русского пограничного суда.

ПРИБУТСК, 12 октября (С.). По распоряжению китайского правительства, пограничный русский суд закрыт. Судьям предложено приступить к ликвидации и передаче дел китайскому суду. Служащим вандальства предложено оставаться на местах. Безоговорочно приглашаются консультантами в китайский суд.

Врангель запрашивает.

ПРИБУТСК, 12 октября (С.). Врангель послал китайскому правительству ноту с изложением программы правительства юга России, запрашивая об отношении китайского правительства к большевистским образованиям на Дальнем Востоке и русскому населению в полное отлучение. Ноте от имени Врангеля протестует против отказа Китая признавать Кулашова, возлагая на Китай ответственность за нарушение прав России.

Япония.

Япония, Америка и калифорнийский вопрос.

ПЕКИН, (С.). Американская газета по поводу Калифорнии пишет «Японские милитаристы пользуются Калифорнией как Сибири и Китая, с целью возбуждения своего народа. Американцы были долго терпеливыми, однако, выведенные из себя, они заставят японцев учесть последствия испанской и Гаманской».

Подписание мира с Польшей.

РИГА, 13 октября (Р.). Последнее заседание мирной конференции носило торжественный характер.

Перед подписанием предварительного мира и перемирия товарищ Иоффе обратился с речью, в которой сказал, что мирные переговоры показали, что при решительном нежелании народов воевать, нет таких затруднений, которые не могли бы быть благополучно разрешены. Оратор отметил, что польский делегация шла на встречу живому желанию обеих сторон добиться скорейшего мира. Возврата к прошлому грехоту орудий и пулеметов, и убийству нежелющих убивать друг друга людей теперь уже нет.

Председатель польской делегации Домбский сказал, что поляки рады,

что их надежда осуществилась, тем более, что нынешний мир построен на принципах, которые они считали и считают правильными и справедливыми. Достигнут мир по соглашению, нет ни победителей, ни побежденных. В этом заключается залог прочности мира. Председатель польской делегации выразил удовольствие, что солдаты обеих сторон вскоре будут в состоянии вернуться к своим домашним очагам и начнется созидательная работа в условиях мира, которого так горячо жаждет Европа в весь мир, измученный войной.

Председатели высказали друг другу взаимные благодарности за проведенную работу.

За советским рубжом.

Ловко попались.

МОСКВА, 16 октября (Р.). Представители русской буржуазии, бежавшие в Голландию, выслаются оттуда во Францию на приватные работы по восстановлению разрушенных городов.

В руни восставшего народа.

БАКУ, (Р.). В Старой Бухаре в руни восставшего бухарского народа попали почти все богатства эмира. В народный банк съезжали десятки пудов золота в слитках и русских денежных монет. В кладовых и складах эмира найдено бесчисленное множество товара на миллиарды рублей.

Дело рук союзных империалистов.

МОСКВА, 16 октября (Р.). В городе Кольно происходят массовые увольнения рабочих-металлистов, в виду сокращения количества угля для заводов. Сокращение вызвано требованиями Авантю, основанными на договоре.

Прогресс авиации.

В Берлине открыты два депешных граблизовых размеров, предназначенных для обслуживания пассажирского сообщения между Сан-Франциско и Берлином.

Накануне революции в Испании.

МОСКВА, 16 октября (Р.). Радио-Позвогни сообщает, что революци-

онная борьба в Испании крайне обострилась. Правительство вооружило буржуазию и отменило свободы слова, печати, собраний и союзов. Тюрмы переполнены. Радио захвачивается: «Революция в Испании может вспыхнуть с такой же неожиданностью, как это было в России».

Коммунистическая партия в Шотландии.

МОСКВА, 16 октября (Р.). В Шотландии образовалась коммунистическая партия, которая пользуется поддержкой шотландских рабочих.

Забастовка углекопов в Англии.

МОСКВА, 16 октября (Р.). В нескольких городах начались забастовки углекопов, требующих увеличения заработной платы и увеличения цены на уголь. Забастовавшие рабочие организовали красную гвардию, которая имела кровавые столкновения с нарушителями забастовки.

Забастовка в Чикаго.

ЧИКАГО, 4 октября (С.). Железнодорожная администрация предлагает обратиться к судейским властям с просьбой о содействии и прекращению забастовки и саботажа. Администрация заявляет, что забастовщики крадут паровозы. В ночь со среды на четверг исчез целый поезд. Штрейкбрехеры подвергаются нападениям со стороны забастовщиков. Один из них недавно был убит в схватке.

ВЕРНЫЙ ВЫХОД.

(Маленький фельетон).

Крымский хлеб успешно вывозится за границу.
(Из телеграмм.)

Врангель помирился.
— Вы опять с пустяками. Ну, какая разница, скажите пожалуйста! Число больше, миллион меньше... Не по-вашему...

— Ваше превосходительство! — продолжал министр. — Ведь весь мир не вахормисы. Сегодня миллион, да завтра миллион...

— Ну, так что же! — прищурился, сложив голову на бок, барон. — И после завтра миллион! Что-ж тут плохого?

Министр нервно передернула плечами.

— П-но... Ваше превосходительство. Судите сами. Во Францию шесть миллионов, в Англию четыре, а тут еще Америка грузить собирается. Уж и пароходы пришли. В Гавани стоят.

Врангель проморгнул усмешкой: — Далеко, далеко. Продолжайте, любезнейший!

— Оли, ваше превосходительство, на нашем хлебе руки греют, а нам, вам от этого одло только огорчение. Одними спартакими, да пушками сыт не будешь. Да и что эти пушки... министр скорбно захохотал. — Все равно в красные перейдут. Ваше превосходительство. Мы на манер, как бы поставили для Колчаева. Осмельтесь доложить вам...

— Врандуйте, врандуйте! — дерзко перебил его барон.

— Как оруду! — заволновался министр. — Опять же из за этого самого хлеба крестьяне голодают. Будут, ваше превосходительство! Финансовая политика в целом расстройство пришла. Каждый день приходится всем жилось увеличивать. Тут никак Баг не поможет.

— Плевать на Барга! Плевать на финансовую политику! — лениво зевнув, отозвался Врангель.

— Как... Того... Плевать... — растерялся министр. И, недоумевая, почесав ватноло, робко вставил новые аргументы:

— Поляки помирятся с красными. А то вот тоже зеленые появились...

— Плевать на поляков. Плевать на зеленых...

Министр беспомощно повертел головой во все стороны, словно ища поддержки, и жалобно вскрикнул: — Да ведь красные то наступают, ваше превосходительство...

— Плевать на красных! — прежним тоном отпарывал барон.

— Этого что же такое! Божья-моя! заложил в отчаянии руки министр. — Что же будет? Ваше превосходительство! У меня семья... жена... Дети...

Врангель, наконец, обомлел и, враспорочку постукая согнутым пальцем сначала себя по лбу, а затем по столу, уворезненно покачал головой на стороны в сторону:

— У вас тут то-же, что тут!

Министр сконфузилась и обиженно притихла...

— И зачем я вас министром сделал! Самых простых вещей вы не понимаете... Только и знаете, что Америка открываете... Что вас волнует? Поляки? Красные? Зеленые? Чорт возьми! Плевать... Хм... хлеб вывозит? Так что ж вы думаете, когда вас из Крыма вышибут, так за границей ларма кормить будет, что ли? Вы меня извините, любезнейший, а сидеть в Лондоне на пенсия по Девишвилли я не согласен... Так что же?... и барон вопросительно уставился на собеседника.

— Чем больше плеваете, тем лучше ваше превосходительство! — прислала образцовый министр...

— Ну то-то же! спихивать только покровительственно удыбнулся барон и похлопал министра по плечу.

Ауденция закончилась.

Дядя Сама.

Профессиональная ЖИЗНЬ.

В союзе текстильщиков.
В заседании правления союза текстильщиков 13 октября постановлено созвать 27 октября делегатское собрание по вопросам: 1) Метод профдвижения в союзах. 2) Труд в дисциплине. 3) О дисциплинарных суах. 4) О рабочем долге. 5) Текущие дела.

Затем рассмотрено заявление фабрики опорно-ткацкой мастерской о происшедшем инциденте на общем собрании 8 октября при обсуждении вопроса о мануфактуре и обуви и постановлено: передать товарищескому суду т. Клещу Нелеко и Янцоу.

О 10-часовом рабочем дне.
Правление союза текстильщиков постановило ввести 10-часовой рабочий день в швейных мастерских, в виду громадной усталости рабочих. В этих мастерских вводится усиленный расп.

Культурно-просветительная работа.
Культурно-просветительной комиссией союза текстильщиков по вопросу о ликвидации неграмотности среди рабочих масс постановлено составить списки всех неграмотных, в возрасте от 14 до 50 лет, внушить им, что, обучаясь грамоте, они тем самым для себя делают улучшение жизни; словом, вести агитацию среди рабочих предприятий, чтобы по возможности большее число посылало курсы по ликвидации неграмотности.

Тов. Фадееву поручено обойти предприятия г. Томска, совместно с культурно-просветительными комиссиями на местах и администрации предприятий и урегулировать вопрос об отводе помещений для курсов. Ему же поручено организовать курсы для обучения неграмотных, и если на местах таких людей не окажется, то просить губревсовет дать таких преподавателей.

В товарищеских судах.
Товарищеский дисциплинарный суд при Тахтамышевском заводе рассмотрел дело по обвинению т.т. Хован Анны, Терехиной Агаяниси и Обуховой Анны в самовольном уходе с работ и постановил: перевести их на низший оклад жалованья на две недели по первому разряду.

То же суд приговорил т. Петрова Михаила за отказ выполнять работу на две недели принудительных работ, но, ввиду молодости его, это наказание в мено денежного штрафа в размере недельного заработка.

Товарищеский суд при имовитной мастерской Шкумидина приговорил т. Роткина и Глухову за невыход на работу и маркирование с убой к строгому выговору с предупреждением об увольнении.

Тот же суд приговорил т.т. Тыщеву Лидию и Звезну на невыход на работу в течение 5 дней и халатное отношение к делу к принудительным работам в течение 5 дней, каждый день по часу.

В союзе работников коммунального хозяйства.
В заседании правления работников коммунального хозяйства обсуждены вопросы об организации и комитета оинючек и постановлено: предложить правлению союза обязать переорганизацию оинючек, после чего выбрать из их среды комитет.

По вопросу о срочной парикмахерской выяснилось, что союз не имеет права открывать каких бы то ни было предприятий, что это является делом комитетов, в виду чего правление постановило переговорить по этому вопросу с комитетом и передать ему парикмахерскую, если он найдет нужным взять ее в существующем виде; в противном случае парикмахерскую закрыть, а подходящих мастеров предложить комитетам перейти в вновь открываемую советскую парикмахерскую.

В пленум губревсовета постоянным представителем избран т. Оленин.

В отдел организации производства постоянным представителем избран т. Емельянов.

В товарищеский дисциплинарный суд — т. Матвеев.

По вопросу о составе ревизионной комиссии постановлено: т. к с начала существования союза ревизионная комиссия ни разу не ревизовала союз, сослаться на нее и предложить провести ревизию, т. к дела союза могут оказаться запутанными.

Делег. по вопросу о парикмахерской «Товарищество» правлению было предложено, что владелец парикмахерской уехал в Германию, передав все дело в аренду, в виду чего постановлено: так как, согласно декрета советской республики, при наследстве не существует, то парикмахерская должна быть передана комитету, о чем и довести до сведения комитетов.

Далее обсуждалось сообщение о том, что в Боготоле не существует отделения союза, что в работники коммунального хозяйства входят в союз советских работников, тов. Шершов пояснил, что отделение союза в г. Боготоле создать не удастся, так как там работников коммунального хозяйства не более 15-20 человек, а в виду даже участка создать секцию при секретариате. Постановлено: зарекомендовать комитет г. Боготолы, сколько там работников коммунального хозяйства; если их очень мало, то оставить их в союзе с работниками, в который они входят в настоящее время; если же их найдется достаточное количество, то предложить секретариату г. Боготолы организовать секцию.

В заседании правления 11 октября председателем правления являлся тов. Оленин, временно, до приезда т. Добросердова, избран тов. Жилков.

ЖИЗНЬ ДЕРЕВНИ.

Правильно сделано.
(Дер. Курская, Ачелатск. вол., Маринский у.)
На общем собрании граждан нашей деревни вынесено постановление, в котором говорится:

— Мы, крестьяне дер. Курской, являемся, что: 1) не будем уничтожать хлеб на самогону, 2) будем выполнять все распоряжения советского правительства, 3) заявляем, что нет места среди нас, грузженников, — шროваторам и спекулянтам.

Воскресим.
(Дер. Порыво, Крапневский вол., Целоголов. у.)
Устроили у нас недавно воскресник. Участвовало 32 человек считая детей, причем за 6 час. дружной работы вывезено и спущено в воду тысяча штук бревен.

И все поняли, что значит дружный коммунистический труд.

День ребенка.
(Дер. Зорькольева, Томск. у.)
Рабочие швейного завода устроили детский праздник. В устройстве праздника принимал участие гражданин прилегающей к заводу деревни Зорькольева и Кудриной.

Силами местного губревсовета поставлен детский спектакль, после которого устроены для детей игры с призами, раздача подарков, чаепитие.

Все осталось очень довольны детским праздником, а особенно детвора, получившая много новых вещей и удовольствий.

Партийная работа.
(Чульская волость).
Наша волость включает в себя 6 деревень и имеет 3 ком. ячейки в юртах: Балтае и Черной речке и на Тахтамышевском заводе. Ком. ячейки объединены в районный комитет, ко-

торый 17 октября созывает конференцию (стез). На обсуждение поставлены вопросы: 1) война на западе и юге, 2) празднование октябрьской революции, 3) продовольственный вопрос и 4) текущие дела.

На 22 октября у нас назначена беспартийная конференция.

«Отличились».
(Пос. Иксинский, Вологж. вол. Томск. у.)
Приехали к нам в поселок из Боготолово миллионеры, пошарили повсюду кой у кого и нашли: трубки от самогонного аппарата, самогону и целый склад монархических книг. Тысячу штук этих самых книг отобрали...

Вот это отличились, так отличились. Мало того, что на самогону хлеб перевозят, да еще и монархические книжки почитывают.

Позор!
Заботливости.
(Пос. Оброчный, Вологж. вол.)
У нас начали подготавливаться в будущей разрезке. Устроили повсюду. Собралось 25 человек. Поработали восемь часов и заготовили 5 стогов сена.

Правильно поступают образцы, по хозяйственному.

Вопросы и ответы.
Вопрос: Имеют ли право биржевые владельцы именовать домашнюю обстановку при переходе имен в распоряжение органов советской республики?
Ответ: Личные вещи (платье, белье), бывшие владельцам имен выделены беспрепятственно. Домашняя обстановка (столы, стулья, шкафы и пр.) выделены им в потребное количество в том случае, когда будет устан. жилье, что они не владеют домашней обстановкой для в другом месте жительства. Наличные обстановки ревизируются.

Советское хозяйство.

Положение кожвенной промышленности. Кожвенная промышленность в губернии испытывает общий для всей российской промышленности недостаток квалифицированных рабочих, что, естественно, отражается как на качестве вырабатываемых материалов, так и на их количестве. Как велик этот недостаток, показывает хотя бы следующее. На кожвенном заводе Фувсина из 75 чел. рабочих во вторую половину сентября квалифицированных было 15 чел. рабочих, можно тем по календарным таблицам на выработку светлого изделия кож на этот завод требуется 131 квалифицированных чел., следовательно, завод имеет только 11,4% квалифицированных рабочих. Таково же примерно отношение и на других заводах. Если к этому прибавим недостаток материалов, как-то: дегтя и ворвани, толчея, а также и то, что почти все заводы нуждаются не только в текущем ремонте, но и капитальном, то будет понятно, почему производительность кожзаводов ниже нормальной. Так, в сентябре кожзаводами выполнялись в среднем только 5140 кож тогда как нормальная выработка 16410 кож в мес.

Что касается кожзаводов, и здесь дело стоит не на должной высоте, хотя % невыработки по нормальной производительности много меньше, чем на кожзаводах: в сентябре, например, раскоро 889 пар кож, нормальной производительности 1173 пар, сбито разной обуви 5635 пар-порт. нормальной производительности 7691 пара, сбито 207 компл., норы, 300 компл., рукавиц 2420 пар, норы.

3840 пар, сбито 96 компл., норы, 200 к. Общие причины невыработки обуви, сидел и обуви-венной полностью рабочих на работу. В среднем за сентябрь выработано 807 рабочих вышло 656 чел., т. е. не вышло 19%. Недовыработка обуви в % отношении падает больше всего на заготовителей (до 36%), в виду чего глубоким приняты меры к ликвидации контрагентских начал и организации из трех контрагентских мастерских одной советской мастерской производственной обуви, которая с 1-го октября начала уже функционировать. Остальные контрагентские мастерские сосредоточиваются в ручной отделении механической фабрики, бывшей Шамакина.

Капиталистические подполья. Несмотря на достаточно продолжительный срок существования советских хозяйственных органов, которые ушли почти все материалы, оставшиеся от буржуазного строя, и теперь, оказавшись, продолжают существовать тайно даже в виде складов с канцелярскими и личными штампками давнишней ликвидированных фирм. Так, недавно в Томске председателем президиума совпартоза случайно открыто «отделение» т-ва «Треугольник». Фирма эта ликвидирована уже давно, производственная ее часть перелана в г.завезину, также прекратил существование и отделение этой фирмы, разбросанные по разным городам России; осталось незамеченным только томское, которое продолжало в течение 8 месяцев производить свои операции. При приеме склада обнаружено много ценных материалов, в том числе асбесту 925 пуд., электротехнических приборов свыше 2000 шт. и пр.

Раскание.

Губревкомом рассмотрен приговор Чагинского сельского схода приговор своей волости о признании своего поведения, выраженного в востании, подстрекательстве и агитации советских работников, невалидным и о исправлении признания своей вины, огорчиваясь ее неосознанностью, с просьбой не подвергать виновных строгим наказаниям.

Принимая во внимание, что советская власть применяет не меры наказания, а меры предупреждения по отношению к тем крестьянам, которые, благодаря своей темноте и безответственности попадают под влияние агитации контр-революционных элементов, обманутые и введенные в

заблуждение, выступают против своей собственной рабочей-крестьянской власти, губревком постановил: просить о сложении наказания гр. села Чагина, Шитовской волости, удовлетворить. Но, стоя на страже интересов рабоче-крестьянской республики и во избежание возможности повторения выступления контр-революционных элементов, губревком считает необходимым обусловить удовлетворение просьбы гр. с. Чагина, что они доказали свое раскаяние и на деле, что должно выразиться: 1) в выдаче всех заготовленных подстрекателей и 2) в смирном выполнении распоряжений и содействии выводу этой волости по всей волости.

В истории лубковщины.

1.

Письмо П. Лубкова.

Из разбора захваченных лубковских документов выписывается интересная деталь.

Когда наши отряды стали наносить лубковцам поражения и мобилизованные крестьяне стали разбегаться, Лубков, видя что дело его проиграно, стал измысливать путь, чтобы спасти свою жизнь. И вот он посылает маринскому уездовому письмом, в котором пишет:

«В виду приказа о выношении разрезки всех продуктов, крестьяне сильно голодают. Выделены им повсюду силком, организацию между собой, где и приказали мне, товарищу Лубкову, вести по главе личной организации, что и сделал, и в начале всего дела и послал к вам срочный пакет, где просил вас выехать к нам для улаживания конфликта, послать теперь власти, чтобы не проливать свою товарищескую кровь и не доканывать свой фронт против Врангеля и польской Польши, что и прошу вас выехать к нам в 1 батальон рабоче-крестьянской армии, где дам ручательство и честное товарищеское слово, что нас никто не пощадит, и чести и пользы нас. Начальник рабоче-крестьянской армии П. Лубков».

Письмо это писано 25 сентября, то-есть накануне окончательного разгрома банд Лубкова. Только в последний момент он убедился, что его фронт полканивает другой более важный для республики фронт — Врангеля и Польши.

Но было уже поздно. Бандиты были разгромлены и полески заслуженное наказание.

II.

Проэрили.

Пылая бессмысленная авантюра Лубкова, ставшая нескольких сотен жизней одуративному крестьянству, конечно, не могла не отразиться на последнем этапе, что его поддалось на провокацию, выступил против советской власти. Со всех мест, где проглаголо востанье, поступает ряд сведений, которые определенно указывают на то, что крестьянство с ненавистью вспоминает об авантюре Лубкова. Десятки добровольцев и даже успешные принимают сами деятельные меры в вычлыванию оставшихся еще штак

бандитов Лубкова, которые, окруженные со всех сторон, прячутся в тайге.

Важнейшими резолюциями агроотдела это востанье преступлять.

Так, общее собрание крестьян дер. Кросавкино, Мало-Пасчанской волости, Маринского уезда, постановило:

1) Инициаторы прокляты всем тем палачам и безогорчивой тайге разбойников, которые смущили нашу деревню, заставляя кровью гавих детей и старцев и докопавших нас по самое горло организаторов кулацкого востанья. В будущем при появлении таких бандитов классами их уничтожать на месте, как преступителей (крестьянской) власти. Нет у нас оружия — пойдём на них дубово, по-помогим конец этим пидарцам, соевшим трон крестьянства и на его терноне провозвизавших беззаконную кровь.

2) Привлечение рабоче-крестьянской власти, как любую мать — заступницу трудящихся, помогать ей во всем, чего она ожидает от крестьянства. На нашей территории разглаголь и востанье дни те параллель, но теперь пусть знают они, что мощносте трудящихся крестьянства, троним и существуют те слова, в которых они жалуются.

В другой резолюции крестьяне села Кольмо в количестве до 200 человек постановили:

«Раскаляясь в несомненном нашем преступлении, явившемся следствием нашего невежества, темноты и неосведомленности о действительном положении момента и положения рабоче-крестьянского строительства, а также под влиянием угроз оружейных бандитов Лубкова, — обещаясь советской власти повиноваться, оказывать всемерное содействие по проведению в жизнь всех ее распоряжений и ни в каких случаях революционных бунтах участия не принимать, помогаем властям в вылавливая банд.

Сего дня даем — в твое слово честного хлебороба, что за человеческое к нам отношение рабоче-крестьянского правительства мы будем его искренне друзьями и защитниками. Да зареветь революция, смерть феодалов и тыловой безогорчивой власти и лубковщины!»

Крестьянство еще лишний раз в окончательном но деле увидело, что прогнанные лозунги бандитов Лубкова не могут иметь под собой как и-либо почвы, что подымать востанья сей час хотя бы даже и во «влия учредительного собрания», есть величайшая измена делу революции.

Нужно только использовать это востанье, Собрать а итаторов в деревню и окончательно раскритиковать глазу темному крестьянству, выведя тем самым его из мертвой спячки.

Б. Бан.

